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Př́ıklady 9 - Kvadriky

1. Popǐste kvadriku Q(f2) v P (R4) zadanou kvadratickou formou f2(x) =
2x0x3 + x2

1 + 2x1x2 + x2
2.

2. Na kvadrice Q(f2) ⊂ P (R4) zadané kvadratickou formou f2(x) = x2
0 +

x2
1 − x2

2 − x2
3 najděte projektivńı př́ımku, která v ńı celá lež́ı.

3. Určete pól př́ımky x−y = 2 vzhledem ke kvadrice x2 +y2−3x+1 = 0.

4. Ke kvadrice zadané afinńım předpisem x2 +4y2 +2xy−4x+5y−1 = 0
najděte pól nevlastńı nadroviny.

5. K afinńı kvadrice xy− x− y− 2 = 0 ved’te tečny afinńım bodem [0, 0].

6. K afinńı kvadrice x2 + 2xy + 4y2 + x + y − 4 = 0 ved’te tečny bodem
[−2, 1].

7. K afinńı kvadrice x2−2xy+2y2+2x+1y+3 = 0 ved’te tečny rovnoběžné
s př́ımkou 3x − 2y + 10 = 0.

8. Vyjádřete kvadriku x2−y2 = 1 (zadanou vzhledem ke kanonické souřadné
soustavě A(R2)) v̊uči souřadné soustavě [1, 2], {(1, 1), (1,−1)}.

9. Necht’ K = 〈f〉 je kolineace projektivńıho rozš́ı̌reńı P (Rn+1) afinńıho
prostoru A(Rn), která zachovává nevlastńı nadrovinu. Popǐste nejobecněǰśı
možný tvar matice f vzhledem ke kanonické bázi Rn+1.
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